

Izšel je dvojni letnik revije, ki poroča o delovanju jamarjev in raziskovalcev krasa v Sloveniji. V reviji so prispevki, ki so bili zbrani ob tradicionalnem 11. zborovanju raziskovalcev krasa, 1980. leta v Ljubljani. Omeniti kaže razpravo o Govčcu, znanem izviru v Bohinju, poročilo o raziskovanju Kamniške jame v Zeleniških špicah, pa o študiju proda iz Kačne jame, o oblikah, izrabe jam, o Škocjanih v Sloveniji, o imenu Skedenj in jamah s tem imenom itd. Tehnični del prispevkov obravnava obrabo vrvi pri uporabi različnih vrvnih zavor in o razvoju dvokolturne vrvo zavore, ki jo jamarji predvsem uporabljajo.

Izoblikovan je predlog za izdelavo tehničnih načrtov jam, ki so v posebno pomoč pri morebitnem posegu jamarjev — reševalcev.

V nadaljevanju razpravljajo avtorji o organiziranosti jamarskega delovanja v Sloveniji in poročajo o dosedanjem delu.

Slovenski raziskovalci so se udeležili nekaterih večjih domačih in mednarodnih strokovnih sestankov o katerih poročajo. Pred knjižnimi poročili se spominjamo v zadnjem obdobju preminulih sodelavcev.

D. Novak

HOTEJL 1/82

Prva letošnja številka alpinističnega informativnega biltena, ki ga že sedemnajsto leto izdajajo brnski alpinisti, prinaša med drugim izčrpan zapis o dosedanjih odpravah na Lotse, kjer omenjajo tudi jugoslovansko odpravo Lotse 81. Čeprav niso uspeli priti na vrh, je bil to izvrsten podvig, saj so nevarno steno dejansko preplezali. Dva naskoka na vrh (10. in 14. ma-

ja) nista uspela, potem pa so poskusili levo varianto na zahodni greben, ki sta ga 18. maja dosegla Vanja Matijevac in Franček Knez. Po prvotnem načrtu naj bi sestopila v Zahodno globel, vendar sta se vrnili po isti poti in 19. maja ob štirih zjutraj po 25. urah sestopanja prišla v tabor 4.

Zanimivi so še vtisi s češke odprave v severno steno Nanda Devi lansko jesen, prijeten zapis o plezanju v Cimi Piccolissimi, članek Podivjani konj o manj svetli plati čeških alpinističnih uspehov v lanskoli sezoni in pa poročilo o lanskih češkoslovaških odpravah v Himalajo, Pamir in Kavkaz ter plezalnih uspehih v drugih svetovnih gorstvih. Dodano mu je še poročilo komisije za ženski alpinizem o uspešnih navezah v Alpah in Visokih Tairah.

Rubrika Zanimivosti prinaša med drugim kratko sporočilo o uspehu jugoslovanske odprave Daulagiri 81, za katero menijo, da je nesporno dosegla največji uspeh v letu 1981 v Himalaji. V alpskem stilu preplezana nova smer v južni steni, ki je ena najmogočnejših v Himalaji, v kateri so kar devetkrat bivakirali, pomeni edinstveno dejanje. Isto velja za tridnevno plezanje po japonski smeri po jugozahodnem grebenu v silnem vetru in mrazu, kjer jim je prenehal delovati plinski kuhalnik in nato šestdnevni sestop brez hrane po ledeniku Daulagiri mimo baznega tabora naravnost v dolino.

Pa še obvestilo za planinske filmarje: v Teplicah nad Metuji bo od 2. do 5. septembra 1982 2. festival planinskih filmov. Za zdaj zadošča, da čimprej pošljete informacije o svojih posnetkih (dolžina, format, vsebina idr.) na naslov: Kulturni stredisko Teplice nad Metuji, PSČ 549, 57, ČSSR.

Povzetek: Karel Natek

